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清教提案字〔2024〕8号★


对清河县政协第十届委员会第四次会议
第89号提案的答复

陈法普、张夫来委员：
    你们在政协会上所提的“关于重视青少年视力保护的建议”已收悉，现答复如下：
一、综合防控，突出工作重点
（一）推行近视防控“六个一”。全县中小学校、幼儿园高度重视儿童青少年近视防控工作，要求认真开展“每班张贴一张标准对数视力表、中小学生每天上下午各做一次眼保健操、每月开展一次班级内视力自测、每季度开展一次近视防控科普宣教活动、每学期初开展一次专题部署、每年跟踪对比分析一次全校学生视力状况”等“六个一”近视防控措施，让广大师生家长都参与到近视防控中来，纳入到校卫生检查工作范畴。
（二）确保中小学生校内户外活动1小时。严格落实了各学段体育课课时要求，中小学校每天安排不少于30分钟大课间体育活动的要求，确保中小学生在校时每天1小时以上体育活动时间。县教育局及各学校积极组织了篮球赛、足球赛、羽毛球赛、乒乓球赛及中小学生运动会、冰雪运动会等丰富多彩的体育活动，对近视防控工作起到积极促进作用。
（三）深入开展近视防控宣传教育。各学校专题教育与随机教育相结合，确保近视防控知识宣传教育的效果。每学期各学校主动聘请专家进行近视防控知识讲座，依托“全国爱眼日”、“近视防控月”等主题健康教育等重要活动和时间节点，多渠道、多形式向学生、教师和家长宣传近视防控知识。通过开展近视防控知识竞赛、主题班会、国旗下演讲等活动，加强宣传力度。
（四）培养学生正确的读写姿势。严格要求各学校按照“三个一”（一尺、一拳、一寸）标准监督学生养成正确的读写姿势，家校生配合，使其成为伴随学生一生的良好习惯，为保护视力、预防脊柱侧弯奠定了基础。
（五）每学期进行2次视力筛查。各学校定期开展学生视力监测，及时掌握和了解学生视力健康状况，确保每学期2次视力筛查，建立电子视力档案，一生一档，及时反馈给学生家长，家校配合，积极预防和控制近视的发生发展。
（六）积极改善教学设施和条件。各学校高质量改善了办学条件，确保教室照明、黑板等符合规定标准，每个教室配备两种以上高度或可调节高低的课桌椅且科学使用。新建学校的设计已征求相关部门的意见，教室采光、照明和其他卫生设备严格执行最新国家标准，且每月调整一次学生座位。
（七）加强手机等电子产品管理。各学校严格落实“有限带入校园、禁止带入课堂”的规定。学校课堂中科学使用电子产品，按要求严格控制使用时间，未成年人电子产品使用时长一次不超过20分钟。如电子白板的使用，以20分钟为时间节点老师可适当变换授课方式，缓解学生眼部疲劳，预防和降低近视的发生。加强家校配合，家长校外监督孩子使用电子产品的时长。
二、协同推进，凝聚工作合力
（一）加强家校合作。高度重视家校合作，通过家长学校、家长会、致家长一封信及家长微信群等多种形式向家长宣传保护视力的重要性以及预防近视的知识和方法等，指导和督促家长为学生提供有利于视力保护的学习环境、控制学生近距离用眼时间、及时纠正不良的用眼卫生习惯，掌握孩子的眼睛发育和视力健康状况，随时关注孩子视力异常迹象，遵从医嘱进行科学的干预和近视矫治。
（二）强化部门协同联动。今年来，县教育、卫健部门联合开展了多期中小学校卫生保健教师培训班，帮助学校相关负责人及保健教师自身业务能力进一步提升。县教育、卫健部门为每所学校指定了专门的医疗机构，安排对接医务人员165名，为科学指导儿童青少年近视防治和视力健康管理工作提供了保障。
（三）规范校外培训机构。新学期开学前，县教育局、市场监管、卫健等相关部门对校外培训机构教室采光照明、课桌椅配备、电子产品等达标情况开展了全覆盖专项检查。
（四）管控网络游戏。在加强对未成年人健康合理使用网络游戏的教育引导的同时，县文旅、城管等部门不定期对网吧进行突击检查，有效杜绝了未成年人进入网吧。
（五）严格市场监管。严格监管验光配镜行业，加强眼视光产品监管和计量监管，加大执法检查力度，杜绝不合格眼镜片流入市场。加强广告监管，依法查处虚假违法近视防控产品广告。县市场监管局每年开展全县眼镜店计量器具专项监督检查，培育计量诚信示范单位。积极配合相关部门进行认证，并公布相关信息。
（六）建立视力档案。严格落实国家基本公共卫生服务中关于0-6岁儿童眼保健和视力检查工作要求，做到早监测、早发现、早预警、早干预，并针对孕产妇和0-6岁儿童家长开展近视防控宣传教育。明确近视防控专门机构，建立并及时更新儿童青少年视力健康电子档案，认真开展中小学生视力筛查，并对出现视力异常或可疑眼病的提供个性化、针对性强的防控方案。
三、下步举措
我们将进一步发挥相关部门作用，积极推动家校联动，减轻课业负担，增加户外活动，改善教学环境，选树推广近视防控先进典型，选树并大力宣传一批近视防控先进学校和班级，引导学校和广大师生、家长树立健康第一的教育理念，以点带面，深入推进近视防控工作。
你们对我们的办理和答复有何意见和建议，请直接或通过政协反馈给我们，以便我们进一步改进工作。
[bookmark: _GoBack]感谢你们对我县教育工作的关心和支持。
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