清河县城市管理综合行政执法局

2021年度政府信息公开年度报告
2021年我局在县委、县政府的正确领导下，紧紧围绕全县中心工作，以旅发大会召开、文明城市创建为契机，深化精细化网格化管理城市品质全面提升，城市运行高效有序。我县先后获得“省级洁净城市”、“省级园林县城”、“省级文明县城”、“省人居环境进步奖”、“国家卫生县城”等荣誉称号。

开展党史学习教育，激发干事创业热情。

一是成立党史学习教育领导小组，召开动员大会，对局机关及局属单位500余人分别进行了宣讲。二是组织党员干部赴革命圣地西柏坡参观学习、开展《建党100周年，我想对党说》为主题诵读比赛等活动，聆听英雄故事、接受红色教育。三是开展“我为群众办实事”实践活动，班子成员对各自分管的网格进行调查、走访，梳理解决了群众反映强烈的背街小巷路灯安装维修、胡同裸土硬化、停车位紧缺等问题200余件，推动了城市管理高品质再提升。
二、持续推进精细化管理，提升城市管理水平。

实行精细化“网格化”管理模式，对城区19个网格由各网格长带队按照标准进行管理，建立了及时发现、快速处置、限时办结的管理体系，实现了城市管理的高效运转，城市环境面貌明显改善。2021年上半年共发现问题2420个，现场整改2274个，交办问题146个。

三、狠抓市容环境整治，城市品质不断提高。

（1）开展市容市貌专项整治。一是开展市容市貌、广告牌匾专项整治等行动 。二是对渤海路牌匾进行提升改造。改造总工程量约计1.0万平方米，目前已完成8800平左右。三是开展非道路移动机械及油水分离器等集中整治行动。四是将儒林市场纳入城市管理范围进行常态化管理。对儒林市场占道经营、牌匾设置、环境卫生、市容和停车秩序进行专项治理。（2）规范停车秩序。一是对城区道路停车秩序进行强化治理及加强重点街道及部位违停治理。二是开展停车设施建设工作，完成新增停车泊位施划2955个、翻新停车泊位2495个，规范了停车秩序。
四、加快园林绿化建设，打造生态宜居城市。

一是绿化工程。着力打造“六大”绿化工程项目包括“花海水城项目工程”、城区市容环境集中整治项目、西环西侧硬化绿化工程、运河沿途路段两侧整治工程、立体绿化工程、泰山北路便道硬化及游园建设工程。二是特色景观。着力打造特色景观包括G340珠峰路口不锈钢格栅、挥公大道珠峰口奔羊雕塑、大辛庄雕塑等十九处景特色观。争取到上大檀宫省级园林式小区的申报资格。三是管理管护。按照一级管护标准做好园林绿化的管养工作，达到了三季有花，四季有绿的绿化效果，为城区居民提供了一个生机盎然、舒适宜人的生活环境。
五、完善环卫基础设施，提升环境卫生质量。

一是对城区主干道、人行道等进行全面常态化精细化作业，实行“全天候保洁、无缝隙管理”，大力打造洁净城市环境卫生。6月份省住建厅印发《关于2016年度洁净城市（区）复核情况的通报》，清河县顺利通过“洁净城市”复核。二是公厕建设工作。截至目前，我县城区公厕92座，其中一类公厕12座，二类公厕28座，装配式公厕52个，三是实现生活垃圾全焚烧。自6月15日开始，我县小区生活垃圾统一运至我县二级转运站，集中压缩后运至威县深能焚烧厂进行焚烧处理，目前我县生活垃圾将全部运至威县焚烧厂处理，完成生活垃圾收运建设。
六、建设便民利民工程，提高人民满意度。

一是实施民生市政工程，完成对武松街、朝阳路等城区裸露胡同硬化工程共计15500多平，完成对华山路便道约2万㎡便道硬化工程。二是市政设施日常维护，加强巡查对市政设施，损坏、推移、丢失、进行更换维修。三是维护路灯设施。全力维修路灯 962盏、处理电缆故障62余处、更换540余米、扶正灯杆及更换破损灯头74余个，对更换光明路等小街巷老旧架空线路590米。保持城市亮灯率及设施完好率98%以上，切实保障了居民出行安全，提高夜景亮化效果。
七、生态园提升建设工程。

生态园提升改造，重新铺设路面及广场5万余平方，新建停车场5000余平；绿化面积达到35万平。新建南北湖公厕、及南北湖休闲亭建设，生态园整体焕然一新，改建后的公园，增加了羊绒文化元素和传统文化,使公园真正成为集生态、休闲、科普、人文为一体的旅游胜地，也为旅发大会的胜利召开奠定了基础。
