清河县自然资源和规划局
2024年政府信息公开工作年报

根据县人民政府办公室文件要求，结合《清河县2024年政务公开工作考核评价细则》中的各项工作任务。自然资源和规划局严格依照政务公开制度，结合我局2024年政府信息公开工作情况，制定本年报。
一、总体情况
2024年，清河县自然资源和规划局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕县委县政府关于全面推进政府信息公开的决策部署，认真贯彻实施《中华人民共和国政府信息公开条例》，健全工作机制、明确工作责任，坚持主动公开与严守保密纪律相结合，做到“公开为常态，不公开为例外”。
主动公开情况:执法公开5条，准确及时公开行政执法信息;对行政许可、行政处罚等信用信息自作出行政决定后按要求及时公开。
依申请公开情况: 2024年自然资源和规划局收到公开申请36件。收到申请后都在法定时限内进行了回复。
政策解读情况:已建立相关政策发布解读制度，在微信平台开设清河县自然资源和规划局微信公众号进行发布，通过图片、视频等多样化形式对政策进行解读，并对政策服务对象精准推送，未出现解读材料与政策文件不关联现象。
政务舆情回应情况: 2024年自然资源和规划局未收到政务舆情信息。
信息公开平台情况: 2024年自然资源和规划局严格按照上级要求做到在政府信息公开平台主动公开、及时公开，共计发布公开信息92条。
发布主要内容和取得效果情况：2024年来，我局通过政府信息公开平台开展不动产登记类、创森林防类、规划用地类等政策宣传；阳光执法宣传，提升依法行政水平，提高全民法律素质，积极有效开展普法工作，确保国家各项新的政策信息及时、准确的传达到群众中去。
保障措施情况:自然资源和规划局成立了由局机关局长任组长，局机关副局长任副组长，各相关业务科室主管领导为成员的“政务公开工作领导小组”，并下设办公室，由局办公室具体负责处理日常工作。制定了实施工作方案，健全完善政务公开的信息发布协调、保密审查、考核等各项规章制度，用制度保证政务公开工作的长期性、规范性、针对性。    二、信息公开主要做法
一是加强督导，提升信息质量。2024年来，我局政务公开工作小组加大信息公开工作督促督办力度，按时督促全局各股室、事业单位配合政务信息公开工作小组做好政务信息公开工作，全年政务公开信息数量、质量均有较大提升。
[bookmark: _GoBack]二是加强建设，完善阵地建设。按政务信息公开工作要求，我局在政府信息公示网站及时公示政务信息；确保对应公开的重点领域信息栏目不缺失、不空白、不重复，并进一步增强发布信息、解读政策、回应关切、引导舆论的功能，多渠道对政务服务工作信息同步进行传播，增强信息的公示效果。
三是加强创新，宣传方式多样化。2024年来，我局通过政府信息公开平台开展不动产登记类、创森林防类、规划用地类等政策宣传；阳光执法宣传，提升依法行政水平，提高全民法律素质，积极有效开展普法工作，确保国家各项新的政策信息及时、准确的传达到群众中去。
三、存在的问题
（一）我局政府信息公开工作不断优化，但离《中华人民共和国政府信息公开条例》要求和公众的需求还有差距。一是对政府信息依申请公开工作的认识有待进一步提高。二是政府信息公开制度建设不够全面。
（二）改进情况
1.强化指导，提高工作效率。主要领导带头深入学习贯彻《中华人民共和国政府信息公开条例》，增强各股室（单位）及工作人员的公开意识，进一步优化工作流程。加强工作人员业务培训，由办公室牵头，指导督促各股室做好信息公开工作，提高工作人员信息公开的业务能力和政策水平。
2.健全制度，推动主动公开工作。建立健全我局政府信息公开工作制度、政府信息公开保密审查制度、政府信息公开工作过错责任追究制度等，确保公开信息依法、及时、全面、准确。梳理政府信息依申请公开较为集中的信息类目，对可以公开的信息主动公开，通过加大主动公开政府信息量、不断扩大公开的范围、出台便民利民措施等方式扎实推进政府信息公开工作。规范各类办事公开信息发布，及时在政府信息公开网上进行发布。
四、其他需要报告的事项
2024年度我局没有其他需要报告的事项。

