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清河县教育局
对政协清河县第十届委员会
第五次会议第61号提案的答复

宋香山委员：
你提出的关于“加强我县青少年科技教育的建议”的提案收悉，现答复如下：
[bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK3]一、加大科技教育人才队伍建设
（一）构建科技教育人才队伍的长效机制​
1、硬件与师资双轮驱动​
小学阶段：设立专职科学教师岗位，确保每校至少配备1名专职教师；升级科学实验室设备，按生均标准投入经费，优先保障农村学校。
中学阶段：提高理化生实验课占比，建设标准化实验室，每学期定期开展实验教学专项督导。教师培训实行“国培+省培+区域研讨”三级覆盖，每年组织教师参与市级以上实验操作培训。
2、分层分类培训体系​
建立“新教师—骨干教师—学科带头人”培养梯队，通过“实验教学研讨会”“跨校教研联盟”等形式促进经验共享。
探索转岗培训、兼职科技辅导员制度，吸纳社会专家参与教学。
（二）打造科技教育活动品牌矩阵​
1、赛事与课题联动​
电教馆活动：整合优质课大赛、AI教学大赛、学生机器人大赛等，形成“春赛技能、秋展成果”的年度活动链，获奖成果纳入教师职称评聘加分项。
装备中心活动：将实验说课比赛、精品课评选与装备课题申报相结合，颁发优质课证书，支持优秀案例申报省市级课题。
2、学生素养提升工程​
开展“科技实践周”，融合信息素养活动、科创大赛等，推行“学校初赛—县级决赛—省市推荐”三级选拔机制。
引入社会资源，联合科技企业共建相关实验室，每学期举办校企开放日。
（三）强化保障与激励机制​
政策支持：将科技教育纳入学校年度考核，对表现突出的教师给予评优倾斜。
​  资源倾斜：设立专项经费，对农村学校实验室建设、教师培训给予额外补贴。
2、 支持青少年科普教育事业发展
     县青少年活动中心为县教育局直属事业单位，主要负责全县青少年学生校外教育的管理。成立以来坚持公益性发展原则，以青少年素质教育为主线，开展了丰富多彩的青少年科技教育活动，年参与学生30000余人，2023年被河北省科技局认定为省级科普基地。
目前拥有综合楼、羽毛球馆、附属用房和塑胶运动场地设施等，其中综合楼内有气象科普馆、3D数字影院、创新思维训练室、航模教室、小牛顿实验室、3D打印室、机器人教室和茶艺室等21个活动室，各活动室有计划对学生免费开放，活动时间有专门教师指导，功能设置满足青少年培训、活动的基本要求。中心有专职科技教师6名，兼职科技教师14名，科普志愿者17名。中心每年聘请校外教育研究会专家对教师进行科技培训，先后有30多人次老师分别被市、县授予优秀教育工作者、优秀教师、师德标兵和优秀少先队辅导员称号；省级以上论文获奖人次50多次。
每学期印发工作要点，组织全县各中小学有计划地开展科技活动。同时，以成立科技兴趣小组的形式，建立起了日常的活动机制，在中心科普基地的指导和帮助下，各学校科技辅导员挑选出一些有兴趣特长的学生参加中心科技兴趣小组，开展了一系列的实践活动。一年来，共有2000名学生相继参加了科技兴趣小组组织的活动。为配合课后服务活动，中心每周二、周四下午放学后一个半小时，让学生免费参加航模、创新思维、3D打印、气象科普馆、3D数字影院、小牛顿实验、机器人等科技兴趣小组。以培养学生创造能力和动手实验能力，通过多种途径让学生了解许多科技知识，领略到科技知识的无穷奥妙。
你对我们的办理和答复有何意见和建议，请直接或通过政协反馈给我们，以便我们进一步改进工作。
感谢你对我县教育工作的关心和支持。

                                     清河县教育局
                                   2025年5月20日
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